

竹韵社区坚持贯彻落实河长制

# 家门口这水是越来越清澈了

## 社区头条

“家门口这水啊，是越来越清澈了，环境越来越好。”26日，家住南通开发区竹行街道竹韵花园4号楼的老党员高建平正在天星横河（竹韵段）边钓鱼。

得益于河长制落地生根和竹韵社区的有力执行，像老高一样退休后在河边钓鱼的人还有很多。

竹韵社区党委书记袁辉介绍说，近年来，社区坚持由河长牵头，组织志愿者巡河护河，集中解决水安全、水资源、水环境、水生态、水域岸线等方面存在的突出问题，为河流编织起一道道保护网，让辖区水更清、岸更绿、社区更美。

### 节水护河，意识我来“植”

“我知道洗手时把水龙头调小，可以节约水。”

17日，竹韵社区青年党员志愿者包颖杰走进辖区幼儿园，向孩子们传递“节约用水，保护河流”的概念。

包颖杰从淡水资源紧缺等方面展开，并与孩子们模拟水被污染的过程，告诉孩子们水资源的宝贵，号召大家在学习和生活中做节水小卫士。活动结束后，孩子们纷纷表示，要自觉养成节约用水的好习惯，为共同建设美好的家园而积极努力。

“互动宣讲增强了孩子们对缺水的危机意识，园内后期会持续开展节水小能手、节水最美家庭等评比活动，让大家把节水真正落实到生

活和学习中去。”竹韵幼儿园园长李娟说。

### 绿色生活，宣传我先行

“选用无磷洗衣粉、洗涤剂，既不伤皮肤，又不污染环境……”18日，社区组织志愿服务队开展“爱护水资源、保护生态环境”知识宣传。

活动中，志愿者们设置好宣传展板，向居民发放《生态文明宣传手册》和宣传单150多份，向居民传播绿色生态理念。

社区居委会副主任张圆月表示，为不断扩大活动的普及度和参与率、增强活动的影响力，社区后期会持续开展河道环境保护讲解和监督小组，加大宣传力度，切实做到人人自觉保护河道水源的生态环境。

### 巡河护河，安全我守护

“这木桥围栏终于修好了，又能愉快地散步了。”19日，居民顾晓茹在辖区汽车城附近小游园散步时拍了张照片，发在朋友圈。

3月初的一次巡河中，身为6条河河长的袁辉发现其中一条河道上一处木桥栏杆、桥面部分损坏，存在安全隐患，于是他立即向街道汇报，请求相关部门及时开展维修，目前已修缮完毕。

为确保辖区河道洁净、水生态良好，扎实贯彻落实河长制，袁辉每旬要完成一次巡河工作，认真记录河道流域水质清洁情况，并及时上报，切实改善辖区河流的环境。

袁辉表示，安全保护河流生态，人人有责共参与。“我们要建设绿色、低碳、宜居的美丽社区，造福子孙后代，共建共享生态家园。”

本报通讯员朱瀛瀛

## 精准把脉 科学治理 崇川社科联积极参与河道整治

本报讯 26日，崇川区社科联工作人员再次来到负责挂钩的永兴河，查看河道整治情况。

去年以来，崇川区社科联联合永兴街道、相关社区，通过前期深入调研摸底，精心谋划整治方案，用足脑力、脚力，紧紧围绕河长制责任落实，不断完善机制、细化举措，以实际行动践行绿色生态环保理念，扮靓河岸风景线。

同时，积极配合街道，加强河长制工作宣传，推进河长制信息化建设，规范河长公示牌管护，优化拓展机制，发挥河道共同监督作用，督促街道及时处置群众和媒体反映的问

题，充分发挥“民间河长”“企业河长”作用，营造全员巡河护河良好氛围，引导全社会广泛参与河道保护。

随着两岸居民拆迁安置开展，区社科联又发挥社科智库优势，邀请专家现场勘察河道，对河道治理提出指导性意见，并且联合街道、社区分两次对河道进行生态清淤整治，将工业污水接入市政管网，河坡两侧进行绿化改造，建设两岸步行道板，打造居民休闲娱乐新场地；积极参与“长江十年禁捕不食长江鱼”活动，共清理地龙、渔网、板网共23口，还生态以平衡；对河道两岸加拿大一枝黄花进行集中整治，共计清理约8亩。 通讯员刁攀 林霖

## 红色记忆绘在小人书中 孩子从连环画里学党史

本报讯 21日，崇川经济开发区观音山街道盘香沟、十八湾、世伦桥、学堂桥社区党委、团委、关工委联合社区韬奋书吧开展“红色故事绘——连环画里的百年党史”主题阅读思政课堂活动，将区域内20余个亲子家庭组织在一起，巧用“红色故事连环画”做载体，学习被定格在连环画上的红色记忆。

一本本连环画让大家走进中国共产党不同时期的红色故事里，重温革命历史和新中国崛起、奋勇向前、走向复兴的光辉历程。“连环画是几代中国人的集体记忆。”小人书“学党史，‘小人书’里大乾坤！老少皆宜、喜闻乐

见，这种形式很好。”家长葛媛媛说道。

大伙儿亲手临画“嘎子”“海娃”及“潘冬子”等红色人物。以“读故事+临摹画”的学习形式，用小人书诠释大精神，让一个个鲜活的红色英雄形象跃然纸上、走入心间，以连环画穿越时空、链接牵手，让青少年党史学习教育入脑入心。

活动后，与会家庭还分组进行线上建党100周年党史知识问答，通过10道涉及连环画内容的挑战答题，加深了亲子家庭对党的事件、人物的理解，持续推动区域亲子家庭党史学习教育走深走实。 通讯员阚天峰

## 守护“长江里的微笑精灵” 娃娃们上了宝贵的一课

本报讯 近日，崇川经济开发区观音山街道盘香沟、十八湾、世伦桥、学堂桥四家社区党委、团委、妇联组织辖区青少年和家长们来到南通环境教育馆开展“共守一江碧水，同护微笑精灵”长江生态保护科普活动。

进入馆内，讲解员带领孩子和家长们参

观并讲解馆内有关长江水环境以及野生动物保护、江豚保护的理念和成就等内容。随后，大家一起观看有关江豚的小视频，与“水中大熊猫”江豚来了一次跨次元“邂逅”，体验从长江源头到南通入海口的奇妙旅程。 通讯员阚天峰



## 听老兵 讲故事

27日，在“老兵驿站”活动室内，崇川区新城桥街道文峰社区党委、工会、妇联、监委会与辖区单位市一附幼儿园教职员一起，聆听老兵讲述红色故事，缅怀革命先烈。 陈怡

## 社区传真

### 开展全民阅读 学党史话初心

晚报讯 24日，崇川区新城桥街道八厂社区同心邻里红管家楼道党小组在红管家书房开展“全民阅读学党史 学史明理话初心”活动。

在支部书记的领读下，大家一边学习一边分享入党故事、回顾入党初心。

通讯员徐蓓

### 多措并举发力 开展防诈宣传

晚报讯 近日，崇川区陈桥街道仁和社区立足本地实际，多措并举，开展防范通信网络诈骗宣传活动。

活动通过发放防诈反诈宣传手册、LED显示屏、社区固定广播和“互联网+”等形式，实现“先声夺人、声声入耳”，进一步扩大宣传面。 通讯员严丽

### 打击网络诈骗 减少群众损失

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道社会治理办联合新城桥街道派出所共同召开打击电信网络诈骗工作部署会。

未来，新城桥街道将坚持打防结合、预防为主的思路，持续推进打击电信网络诈骗工作开展，全面筑牢打击壁垒。

通讯员吴忠美

### 服务社区邻里 志愿健康义诊

晚报讯 23日，崇川区陈桥街道树北村党总支联合民政办、农办开展“服务邻里 健康义诊”志愿活动。

通过义诊活动，零距离为辖区村民提供量血压、测血糖、食品安全等多方面咨询服务，让村民掌握健康基本技能，养成健康生活习惯，提升村民生活幸福感。

通讯员刘江江 刘佳奇

### 防范电信诈骗 提高防范能力

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道朝晖社区组织网格员和入党积极分子开展防范电信网络诈骗宣传活动。

本次宣传活动进一步增强居民群众的防范意识，提升居民群众防范电信诈骗自我保护能力，为创建平安和谐社区提供有力保障。

通讯员付廷锋

### 依法管水治水 守护一方碧水

晚报讯 23日，崇川区陈桥街道集成村创新形式组织开展“深入贯彻新发展理念，推进水资源集约安全利用”系列宣传活动。

此次宣传周活动旨在让更多企业和群众了解相关法律法规，增强保护水资源的忧患意识和爱护水环境的卫生意识。

通讯员司云

### 携手清除障碍 共守河道清丽

晚报讯 近日，崇川区陈桥街道树北村组织党员志愿者、网格员对辖区团结河里的停泊船只开展清除工作。

未来，树北村将建立健全河道整治长效管理机制，号召居民共同保护河道环境，做绿色生活的实践者和倡导者。

通讯员白小平

### 认知长江文化 提升保护意识

晚报讯 近日，崇川区秦灶街道民安花苑社区举办“共饮长江水”主题活动，该活动也是民安花苑社区书记项目之一。

社区志愿者先后为居民进行长江基本情况介绍、相关主题书籍推荐，陪同进行“长江拼拼乐”儿童游戏，不断增进邻里感情，提升居民长江大保护意识。

通讯员赵婷婷

### 祭扫革命先烈 诠释爱国情怀

晚报讯 25日，崇川经济开发区青龙桥社区、新胜社区、中沙社区、星火社区、山港桥社区联合文华小学一起到东华塔陵园祭奠先烈。

同学们纷纷表示，要继承革命先烈的光荣传统，弘扬革命先烈们的奋斗精神和牺牲精神，用自己的实际行动诠释爱国情怀。

通讯员何佳楠

### 开展应急演练 提高处置能力

晚报讯 25日，崇川区任港社区党委、工会在外滩花苑户外法治小广场组织开展“打通生命通道”冬训活动。

活动设有安全法律常识培训、人员疏散、火灾逃生演练、灭火器材操作等内容，旨在提高大家的火灾扑救工作的组织、逃生和处理能力。

通讯员刘美娟

### 开展乒乓球赛 赛出红色风采

晚报讯 26日，崇川区陈桥街道天和社区开展第二届“清廉杯”乒乓球友谊赛。

本次比赛旨在丰富广大退役军人业余文化生活，展现退役军人本色和风采，以体育健身促廉洁修身，营造风清气正、廉洁社区的浓厚氛围。

通讯员曹甜

### 民兵志愿服务 提倡文明祭扫

晚报讯 连日来，崇川区陈桥街道民兵志愿服务队在彦明公墓维护祭扫秩序，耐心宣传讲解文明祭扫的规定和有关防疫要求。

街道人武部动员民兵和辖区的退役军人组成“文明祭扫志愿服务队”，组织志愿者在人流高峰期进行现场疏导，落实防控措施，确保祭扫规范有序。

通讯员李强